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                                                                                                             ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ                          

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 12/2020      
ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΔΩΡΙΔΟΣ 
  

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
Από το Πρακτικό 1/2020 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δωρίδος 

                                                                                                                             
     Στο Λιδωρίκι και στο δημοτικό κατάστημα του Δήμου Δωρίδος σήμερα την 28-01-2020, ημέρα Τρίτη και 
ώρα 18:00΄, συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την υπ’ αριθ. 577/24-01-2020 
έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 
νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ Α΄ 133), για τη συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διάταξης:  

 
ΘΕΜΑ 12ο: Κήρυξη του Δήμου Δωρίδος σε κατάσταση έκτακτης Κλιματικής και 
Περιβαλλοντικής ανάγκης.  
 
     Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο 
είκοσι επτά (27) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι έξι (26) ήτοι: 
 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
1 ΓΛΥΜΙΤΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 14 ΦΛΩΡΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
2 ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 15 ΓΕΡΑΝΤΩΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
3 ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ 16 ΓΚΙΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
4 ΖΕΤΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 17 ΖΕΚΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
5 ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 18 ΚΑΖΑΝΑ ΜΑΡΙΑ 
6 ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 19 ΜΑΡΤΕΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
7 ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 20 ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ 

8 ΠΑΛΑΣΚΩΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 21 ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
9 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΛΕΝΗ 22 ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
10 ΠΟΛΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 23 ΠΑΠΑΛΕΞΙΟΥ ΕΥΘΥΜΙΟΣ 
11 ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 24 ΛΑΪΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
12 ΦΛΕΓΓΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 25 ΔΡΟΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
13 ΧΑΡΔΑΛΟΥΠΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 26 ΤΑΡΑΤΣΑΣ ΔΗΜΟΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
1 ΚΑΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ καίτοι νόμιμα κληθείς 

 
     Επίσης η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι στη συνεδρίαση ήταν παρόντες ο Πρόεδρος Κοινότητας Αβόρου κ. 
ΚΙΝΤΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ο Πρόεδρος Συμβουλίου Κοινότητας Γλυφάδας κ. ΚΑΠΕΝΤΖΩΝΗΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ο Πρόεδρος Κοινότητας Διχωρίου κ. ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ο Πρόεδρος 
Κοινότητας Δωρικού κ. ΚΑΡΜΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ, ο Πρόεδρος Συμβουλίου Κοινότητας Ερατεινής κ. 
ΠΕΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ο Πρόεδρος Κοινότητας Καλλιθέας κ. ΚΑΤΣΙΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ο Πρόεδρος 
Κοινότητας Κάμπου κ. ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ο Πρόεδρος Κοινότητας Κοκκίνου κ. ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ 
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ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ο Πρόεδρος Κοινότητας Κριατσίου κ. ΦΛΩΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ο Πρόεδρος Συμβουλίου 
Κοινότητας Λιδωρικίου κ. ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ο Πρόεδρος Συμβουλίου Κοινότητας Μανάγουλης κ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ο Πρόεδρος Συμβουλίου Κοινότητας Μοναστηρακίου κ. ΛΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
ο Πρόεδρος Κοινότητας Παλαιοξαρίου κ. ΚΑΤΣΟΥΔΑΣ ΦΩΤΙΟΣ, ο Πρόεδρος Κοινότητας Πενταγιών κ. 
ΑΣΗΜΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ο Πρόεδρος Συμβουλίου Κοινότητας Πενταπόλεως κ. ΜΑΝΑΓΛΙΩΤΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ο Πρόεδρος Συμβουλίου Κοινότητας Ποτιδάνειας κ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ο 
Πρόεδρος Κοινότητας Στίλιας κ. ΠΑΠΑΝΑΚΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ο Πρόεδρος Κοινότητας Σώταινας κ. ΦΑΚΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ και ο Πρόεδρος Συμβουλίου Κοινότητας Τολοφώνος κ. ΓΚΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ.  
 
     Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δήμαρχος κ. Γεώργιος Καπεντζώνης. 
     Επίσης στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δημοτικός Υπάλληλος κ. Μπάκας Χαράλαμπος, για την τήρηση 
των πρακτικών. 
 
     Η Πρόεδρος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
     ΘΕΜΑ 12ο   
     ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 12/2020 
 
     Για το ανωτέρω θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον 
Δήμαρχο κ. Καπεντζώνη Γεώργιο, ο οποίος είπε τα εξής:   
    

     << Έχοντας υπόψη: 

1. Την επιστολή του Ευρωβουλευτή Πέτρου Κόκκαλη, που μας διαβιβάζει το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου της 28ης Νοεμβρίου 2019, με το οποίο κήρυξε την Ευρώπη και τον πλανήτη σε κλιματική 

και περιβαλλοντική κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 

2. Το γεγονός ότι με τις βασικές θέσεις του Ψηφίσματος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τίθενται επιτακτικά 

θέματα ζωτικής σημασίας για το κλίμα και το περιβάλλον όπως: 

 Η διασφάλιση ότι οι προτάσεις (νομοθετικές, χρηματοδοτικές κτλ) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

πρέπει να είναι ευθυγραμμισμένες με το στόχο μείωσης της θερμοκρασίας κατά 1,5 °C. 

 Το γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση, πρέπει να μειώσει τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα κατά 

55% έως το 2030, ώστε να καταστεί κλιματικά ουδέτερη έως το 2050. 

 Η παγκόσμια μείωση εκπομπών στις θαλάσσιες και αεροπορικές μεταφορές. 

 Η τεκμηρίωση των καταστροφικών μεταβολών του παγκόσμιου κλίματος που προκαλούνται από την 

ανθρώπινη δραστηριότητα, με αποτέλεσμα η γη να έχει θερμανθεί και να συνεχίζει να θερμαίνεται 

και για το λόγο αυτό να αντιμετωπίζουμε σοβαρές συνέπειες για την ατμόσφαιρα, για τα καιρικά 

συστήματα, για την ανθρώπινη ικανότητα παραγωγής τροφίμων, για όλους τους ανθρώπους και για 

τα όλα τα έμβια όντα. 

 Η εξασφάλιση ότι με τη συγκεκριμένη προσέγγιση για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, η 

κινητοποίηση και η ανάληψη δράσης από όλους σε κλίμακα και ταχύτητα, θα αποκαταστήσει ένα 

«ασφαλές» κλίμα, με τις λιγότερες πιθανές απώλειες και ζημιές και τη μέγιστη δυνατή προστασία σε 

παγκόσμιο επίπεδο για όλα τα είδη και όλους τους ανθρώπους. 

 Το γεγονός ότι η κατάσταση έκτακτης ανάγκης κινητοποιεί δυνάμεις σε Εθνικό, Περιφερειακό και 

Δημοτικό επίπεδο. 

 Το γεγονός ότι τα πλέον πρόσφατα και ολοκληρωμένα επιστημονικά στοιχεία που καταδεικνύουν τις 

επιζήμιες επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 
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 Την τεράστια απειλή της απώλειας βιοποικιλότητας την οποία δημοσίευσε η διακυβερνητική 

πλατφόρμα επιστήμης-πολιτικής για τη βιοποικιλότητα και τις υπηρεσίες οικοσυστημάτων. 

 Τη ζωτική σημασία να αναληφθεί άμεση και φιλόδοξη δράση από όλους, ώστε να περιοριστεί η 

υπερθέρμανση του πλανήτη κάτω από 1,5°C, για να αποφευχθεί η τεραστίων διαστάσεων απώλεια 

βιοποικιλότητας. 

 Το γεγονός ότι η δράση αυτή πρέπει να βασίζεται σε επιστημονικά δεδομένα με την ενεργό 

συμμετοχή των πολιτών και όλων των τομέων της κοινωνίας και της οικονομίας, με έναν κοινωνικά 

ισορροπημένο και βιώσιμο τρόπο. 

 Το γεγονός ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με το ψήφισμά του αναγνωρίζει τη θεσμική ευθύνη του να 

περιορίσει το δικό του αποτύπωμα άνθρακα.  

 Το γεγονός ότι δεν θα πρέπει ποτέ να χρησιμοποιηθεί οποιαδήποτε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης για τη διάβρωση των δημοκρατικών θεσμών ή για την υπονόμευση 

των θεμελιωδών δικαιωμάτων, λαμβάνοντας υπόψη ότι όλα τα μέτρα θα θεσπίζονται πάντα μέσω 

δημοκρατικής διαδικασίας. 

 Το γεγονός ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο καλεί επιτακτικά τη νέα Επιτροπή να αντιμετωπίσει τις 

ασυνέπειες των υφιστάμενων πολιτικών της Ένωσης, όσον αφορά την κλιματική και περιβαλλοντική 

κατάσταση και ειδικότερα να προβεί σε εκτεταμένη μεταρρύθμιση των επενδυτικών πολιτικών της, 

στους τομείς της γεωργίας, του εμπορίου, των μεταφορών, της ενέργειας και των υποδομών. 

3. Το γεγονός ότι ο Δήμος Δωρίδος έχει υποστεί μεγάλη περιβαλλοντική υποβάθμιση από τη δημιουργία 

της τεχνητής λίμνης του Μόρνου, που συνοψίζεται στα εξής: 

 Το έργο δεν έχει εναρμονιστεί με τις Εθνικές και Ευρωπαϊκές περιβαλλοντικές επιταγές.  

 Δεν έχει λάβει περιβαλλοντική αδειοδότηση, με αποτέλεσμα  να έχουν σημειωθεί μη αναστρέψιμες 

επιπτώσεις στο περιβάλλον και τα οικοσυστήματα.  

 Να έχει επιβληθεί χωρίς επιστημονική τεκμηρίωση, ασφυκτικό πλαίσιο περιοριστικών όρων σε 

ακτίνα 1.500 μέτρων περιμετρικά της λίμνης.  

 Να μην υπάρχει στο φράγμα οικολογική παροχή,  που είναι βασική περιβαλλοντική υποχρέωση, με 

αποτέλεσμα  την απώλεια του συνόλου σχεδόν των παροχών της υδρολογικής λεκάνης του Μόρνου 

κατάντη του φράγματος, με τις ανάλογες επιπτώσεις  στη χλωρίδα, την πανίδα.  

 Την αποσάθρωση των εδαφών, την μείωση των υδατικών αποθεμάτων κυρίως στην πεδιάδα του 

Μόρνου. 

 Τη διάβρωση των ακτών και την εισχώρηση του θαλάσσιου μετώπου στην ξηρά. 

 Το περιβαλλοντικό και όχι μόνο κόστος που πλήρωσαν, πληρώνουν και θα πληρώνουν στο διηνεκές 

οι κάτοικοι της Δωρίδας να είναι πολύ μεγάλο. 

 Με όλα τα παραπάνω αναμφισβήτητα δεδομένα, δεν έχει υπάρξει απόδοση Αντισταθμιστικού 

Ωφελήματος στον Δήμο Δωρίδος, υπολογισμένο σύμφωνα με την ευρωπαϊκή νομοθεσία και το 

σχετικό μαθηματικό μοντέλο, υπέρ της διατήρησης της φυσικής ισορροπίας, καθώς και για την 
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περιβαλλοντική και συνακόλουθα οικονομική ζημία που έχει υποστεί η Δωρίδα, αλλά και τη 

συνεισφορά της στο υδατικό δυναμικό των ταμιευτήρων.  

4. Το γεγονός ότι ο Δήμος Δωρίδος υπέβαλε για το θέμα αυτό, σχετική αναφορά στην Επιτροπή Αναφορών 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  η οποία κράτησε ανοιχτή την εξέταση του θέματος και ζήτησε λόγω της 

σοβαρότητας του την παραπομπή  στην Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για 

γνωμοδότηση. 

5. Η Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα κρίνει και θα γνωμοδοτήσει για τις 

απόψεις του Δήμου Δωρίδος, την έκταση και το είδος των περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιπτώσεων 

που έχουν δημιουργηθεί από την ύπαρξη και λειτουργία του ταμιευτήρα του Μόρνου καθώς και την 

παραβίαση της περιβαλλοντικής Νομοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

6. Το γεγονός ότι ο Δήμος Δωρίδος από το έτος 2013 με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

έχει υπογράψει και συμμετέχει στο Σύμφωνο των Δημάρχων 

 Το Σύμφωνο των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια είναι ένα κίνημα από τη βάση προς την 

κορυφή που συγκεντρώνει Δήμους κάθε μεγέθους, οι οποίοι δεσμεύονται εθελοντικά να 

υλοποιήσουν τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το κλίμα και την ενέργεια, μέσω μιας 

ολοκληρωμένης προσέγγισης για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής και την προσαρμογή σε 

αυτή.  

 Ο στόχος είναι η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι πολίτες να αναλάβουν  ηγετικό ρόλο στον αγώνα κατά 

της υπερθέρμανσης  του πλανήτη με την μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2). 

  Ο αριθμός των Δήμων που συμμετέχουν στο Σύμφωνο ανέρχεται σήμερα σε 9.984 και 

εκπροσωπούν 317.633.668 κατοίκους στην Ευρώπη. 

 Στο πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων έχει ενταχθεί και η αλλαγή των φωτιστικών σωμάτων  

οδοφωτισμού του Δήμου, που τώρα υλοποιείται. Σύμφωνα με τη μελέτη η εξοικονόμηση ενέργειας 

υπολογίζεται σε ποσοστό 63% και το περιβαλλοντικό όφελος σε μείωση διοξειδίου του άνθρακα 

(CO2), σε 1.072,41 τόνους (CO2)/ kWh). 

 Ο Δήμος Δωρίδος είναι ένας από τους πέντε (5) Δήμους της Ελλάδας (Αγίου Δημητρίου Αττικής, 

Δωρίδος, Καλαμάτας, Σύρου – Ερμούπολης, Φαρσάλων), που επιλέχτηκαν μετά από αξιολόγηση 

επιστημονικών κριτηρίων, για να συμμετάσχουν στο έργο «Bridging European and Local Climate 

Action (BEACON)» («Γεφύρωση της Ευρωπαϊκής και Τοπικής Δράσης για το Κλίμα»), στο ευρύτερο 

πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων, σε συνεργασία με 34 άλλους Δήμους από την Τσεχία, τη 

Γερμανία, την Πολωνία, την Πορτογαλία και την Ρουμανία. 

7. Το γεγονός ότι ο Δήμος Δωρίδος έχει ως προτεραιότητα την  προστασία του κλειστού Κορινθιακού 

Κόλπου από κινδύνους ανθρωπογενών και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Με έντονη παρουσία και 

συμμετοχή στις περιβαλλοντικές δράσεις του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) «Ο ΑΡΙΩΝ», του οποίου είναι ενεργό μέλος, συμβάλει ώστε ο Κόλπος, 

ως πηγή ζωής, να διατηρείται καθαρός και να είναι πόλος επίσκεψης των πολιτών.   

Εισηγούμαι 

1. Την έγκριση κήρυξης του Δήμου Δωρίδος σε κλιματική και περιβαλλοντική κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 
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2. Την εξουσιοδότηση στον Δήμαρχο για την εκπροσώπηση του Δήμου και την  υπογραφή κάθε σχετικού 

εγγράφου. 
3. Την αποστολή της απόφασης αυτής στον Ευρωβουλευτή Πέτρο Κόκκαλη, ως απάντηση στην επιστολή 

του, στην αρμόδια Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς και σε όλους τους Ευρωβουλευτές 
της Ελλάδας.>> 

 
     Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του Δημάρχου κ. Καπεντζώνη Γεωργίου, μετά από 
διαλογική συζήτηση,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι   Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

1. Εγκρίνει την κήρυξη του Δήμου Δωρίδος σε κλιματική και περιβαλλοντική κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 

2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Δωρίδος Γεώργιο Καπεντζώνη για την εκπροσώπηση του Δήμου και την 

υπογραφή κάθε σχετικού εγγράφου. 

3. Η απόφαση αυτή να αποσταλεί στον Ευρωβουλευτή Πέτρο Κόκκαλη, ως απάντηση στην επιστολή του, 

στην αρμόδια Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς και σε όλους τους Ευρωβουλευτές της 

Ελλάδας.  
 

     Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Φλώρος Αναστάσιος δήλωσε «παρών» και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ζέτος 
Παναγιώτης ψήφισε «λευκό». 
 
     Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 12/2020. 
 
     Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως κατωτέρω:   
 
         Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                              ΤΑ ΜΕΛΗ 
     ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ               
                                                (ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ) 
 
                                                       ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

       Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
 
                             
 
                                                   ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
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